

2023年侨领侨商新春恳谈会举行

本报讯(记者林硕)2月10日下午,海外华侨华人社团厦门联络总部的会议室内暖意融融。由厦门市人民政府侨务办公室、厦门市归国华侨联合会主办,海外华侨华人社团厦门联络总部承办的2023年侨领侨商新春恳谈会在这里举行。

厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,市侨联党组书记、主席陈俊泳,市侨联党组成员林中英,市侨联党组成员、副主席李骏,市侨联党组成员、副主席、秘书长杜瑞田

与近四十位侨领侨商代表参加本次恳谈会。

恳谈会首先向侨领侨商们介绍了前不久刚刚在侨代会上选举产生的厦门市侨联新任班子成员,简单的问候与热烈的掌声相呼应,在融洽的氛围中,新任班子成员与侨领侨商们很快拉近了距离。

何秀珍在恳谈会上对各位侨领侨商代表以及入驻联络总部的社团代表表达了新春的慰问,她细数了近年来侨领侨商们以及海外华侨华人社团对厦门建设、公益、抗疫等多个领域的工作成绩,

并对大家的辛勤付出表示了感谢。同时,何秀珍提出了四点希望与大家共勉:要做始终担当民族大任的爱国者,发挥融通中外资源丰富的优势,坚持团结奋斗,同圆共享中国梦;要始终做融入厦门发展的建设者,积极参与融入金砖创新基地、“海丝”战略支点城市建设等,深化对外交流合作;要始终做讲好厦门故事的传播者,传递中国声音、福建声音、厦门声音,讲好厦门故事,提升厦门的国际知名度和影响力;要始终做“嘉庚精神”的继承者,继承和

发扬爱国爱乡的光荣传统,做好海外新生代工作,广泛凝聚同心筑梦的磅礴力量。

陈俊泳在恳谈会上表示,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划的关键之年。在新征程上,市侨联真诚希望广大海外侨胞一如既往地关心、支持、参与厦门经济特区各项事业建设,为厦门打造新发展格局节点城市做出积极贡献,助力厦门高质量发展迈上新台阶。

本次恳谈会上,李骏为大家细致解读不久前市政府最新发布

的《厦门市关于大力提振市场信心推动经济平稳向好若干措施》。

杜瑞田在恳谈会上做了2022年联络总部工作情况的通报,从“引入新社团,全球辐射力扩大”“促进与海外侨团的联谊联络”等六个方面总结了2022年联络总部所取得的成绩,并用三个“进一步”介绍了联络总部2023年的工作计划。

与会侨领侨商们相继发言,纷纷表示对未来充满信心,会在2023年里积极主动作为,为厦门经济建设贡献侨界力量。

厦门4个“侨胞之家”获评全国典型选树单位

本报讯日前,在2021-2022年度全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位的评选中,厦门市集美区侨联“侨胞之家”、同安区侨联“侨胞之家”、翔安区金海街道澳头侨联“侨胞之家”、海沧区石塘谢氏世德堂华侨联谊会“侨胞之家”4个单位,从全国众多参评单位中脱颖而出

出,成为典型选树单位。

据悉,加上先前已获评的思明区鼓浪屿街道侨联“侨胞之家”和湖里区康乐社区侨联“侨胞之家”,目前厦门已获得全国侨联系统表彰的“侨胞之家”共有6个,全市六个行政区各有一个。截至目前,全市共创建省级“侨胞之家”44个,其中包括“侨

胞之家”示范点和“五好侨胞之家”20个。

近年来,厦门市侨联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于群团工作和侨务工作的重要论述,以“党建带侨建”为引领,紧紧围绕市委市政府的中心任务和侨界群众的实

际需求推动基层侨联各项工作,扎实开展阵地建设。全市各级侨联组织“侨胞之家”建设工作在市侨联的指导和推动下取得明显成效,组织基础和活力不断增强,在基层社会治理、疫情防控、联谊联络、服务侨胞等工作中发挥了积极作用。

(肖家豪)

集智聚力 创新载体

致公党厦门市召开专门委员会2023年度工作会议

本报讯2月8日下午,致公党厦门市召开专门委员会2023年度工作会议。

致公党市委专职副主委李瑞盛充分肯定了过去一年各专委会付出的努力和取得的成绩,并对新一年工作提出四点意见:一是提高站位,坚持定位,凝聚思想共识。要全面学习贯彻中共二十大精神,在履职工作中始终牢记多党合作初心,坚定不移地拥护中国共产党的领导,充分认识新时代参政议政工作的新任务、新要求。二是围绕中心,议政建言,彰显责任担当。要强化履职精品意识,在参政议政工作中找准切入点,把中共二十大确定的目标任务落实到各项履职工作中去,彰显致公党市委参政履职的责任担当。三是强基固本,统筹谋划,加强自身建设。要加强计划总结与统筹分工,把队伍建好、把人才用好,加强各专委会横向联系,发挥

政协委员联络站及各分站的作用,优势互补、资源共享,形成参政履职合力。四是争先争优,创新载体,发挥示范作用。要充分发挥平台、智力、人才优势,聚焦重大领域深入调研,创新履职方式,搭建“一委一品”特色履职平台,推动专委会工作制度化、规范化、专门化。

各专委会主任分别汇报2023年工作计划,与会人员围绕专委会工作开展深入探讨。大家纷纷表示,要不断提高政治站位,坚定理想信念,集智聚力,增进共识,在服务大局中彰显责任担当。创新载体,丰富内涵,让专门委员会平台效能更好发挥,为持续发挥“行动中的致公党,平台化的智库”的核心支撑作用而凝心聚力,为新的一年致公党市委各项履职工作贡献智慧,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章贡献厦门力量中展现致公作为。(赵洁)

华侨大学境外学子感受中华优秀传统文化

本报讯据厦门日报报道近日,华侨大学启动名家故里行研习营,75名华大境外学子赴福州、尤溪,感受中华优秀传统文化。

一部分学生来到福州市闽侯县上街镇侯官村,研习“侯官文化”所蕴含的精神特质。随后,大家来到“三坊七巷”,探访林则徐纪念馆、严复故居等古建筑群,聆听名人事迹。

另一部分学生来到三明尤溪,走访古民居、古建筑、蔡氏宗祠,探访朱子文化园。在尤溪沈郎乡古法茶油产业园,他们体验了非遗传承古法榨油,制作传统民间小吃;在朱子文化园,学生们穿汉服体验“拜师礼”“冠笄礼”,诵读《朱子家训》,了解朱熹生平。

(张玉榕 张永强)

厦门市侨商会召开第三届第四次会长会议

本报讯2月9日,厦门市侨商会第三届第四次会长会议暨春茗联谊会举办。厦门市侨联主席陈俊泳、副主席李骏与市侨商会会长苏庆灿、轮值会长林晓阳等27位侨商齐聚一堂,共商大计,共谋发展。

会议审议了2022年工作报告及财务收支报告,通报了2022年商会大事记,2023年工作思路及2023年工作计划表,并审议了商会十周年庆典暨新春年会方案。

陈俊泳充分肯定了侨商会2022年取得的成绩,并对一直以来支持侨联工作、助力厦门高质量发展、热心公

益事业的侨商们表达了敬意和感谢。她同时对侨商会2023年的工作提出了三点希望:一是增强凝聚力。侨商会有十年的工作积淀,有比较扎实的工作基础,要全面调动侨商积极因素,凝聚奋斗前进力量,进一步加深“侨”的情感联系,在厦门侨界更大范围凝聚积极力量。二是增强竞争力。以党建带侨建、以侨建促发展。通过侨商会兼合式党支部重要平台,结合各自领域工作实际,组织党员代表、侨商代表参加各类学习培训,争取打造党建合作品牌,进一步扩大侨商会对厦门高质量发展的积极影响。三是增强发展力。

侨商侨企,作为“一带一路”经贸交流合作的重要桥梁,要强化外引内联相关工作,“走出去”学习兄弟侨商会的先进经验做法,“引进来”为厦门经济社会发展注入海内外的新鲜活力。同时,鼓励加大与在厦高校、科研院所的产学研合作力度,汇集侨资侨智侨力,为厦门加快打造新发展格局节点城市作出厦门侨商积极贡献。

李骏为在座的企业家宣讲市政府2月5日刚发布的《厦门市关于大力提振市场信心推动经济平稳向好若干措施》,让到场的各位侨商会代表们不仅自己了解了与自身企业相关的

条款,也让该政策得以在侨商会快速广泛传播,推动符合要求的企业与政府奖励政策有效对接。

苏庆灿对侨商会十周年庆典的准备工作进行了初步的细化和部署。同时,他叮嘱侨商会的各位成员,当前各行各业正稳健复苏,要对经济平稳向好有信心。作为侨商在办好自己企业的同时,也应当积极发挥主观能动性和资源优势,为助力厦门高质量发展贡献力量。

参会的侨商会代表们表示,这些新政策、新措施的出台使他们感受到政府对企业的关心,增添了对疫情后经济平稳复苏的信心。

走进陈延香故居 还原陈嘉庚故事

本报讯据厦门日报报道借由后人之后,还原有血有肉陈嘉庚。2月11日,在陈嘉庚故友陈延香的故居,由同安区陈嘉庚文化促进会牵头,陈嘉庚纪念馆原馆长陈呈、陈延香之子陈笃豪等人开展座谈交流,追忆陈嘉庚在同安的办学故事,丰富嘉庚精神内涵。

“弘扬嘉庚精神不能只看陈嘉庚先生的个人事迹,陈嘉庚纪念馆研究部近年来从他的追随者入手,挖掘出许多生动故事。”陈呈表示,陈延香早年与陈嘉庚共同办学,为同安和集美的教育事业作出巨大贡献。

陈笃豪是原同安第三中学副校长,他回忆道,儿时陈嘉庚来家中与父亲陈延香讨论工作,两人常常伏案工作到深夜,他便在心中埋下了从事教育行业的种子。

阳翟社区陈氏宗亲会理事长陈世勇则讲述了陈嘉庚对原同安“阳翟学校”的倾力相助。如今,同安阳翟学子在集美读书仍享有免学费待遇,困难学生还享有补助金。

陈嘉庚曾为开拓同安教育事业作出巨大贡献。陈延香与陈嘉庚、陈敬贤两兄弟是共同办学的盟友,更是挚友。集美学校陈嘉庚办事处曾聘请陈延香为办事处总务主任、集美女子学校校长,并代理集美师范学校和集美中学校长之职,同时参与筹建厦门大学事务。

同安区陈嘉庚文化促进会成立于2022年12月30日,致力于挖掘陈嘉庚的同安事迹,进一步丰富嘉庚精神。该会会长陈水让表示,全体会员将勠力同心,继续把“讲嘉庚故事,传嘉庚精神”的工作做深做实。

(林健华 邵叶儿)

第十四届海峡论坛 两岸特色庙会在厦举行

本报讯据台海网报道2月12日,第十四届海峡论坛两岸特色庙会在厦门启幕。两岸青年和集美区后溪镇村民齐聚城隍庙,在传统文化的嘉年华中增进情谊。

现场,海峡青创学院集美乡村振兴基地揭牌、台青项目入驻黑猫两岸青年文旅基地签约、两岸青年大学生乡建乡创实训实践基地授牌暨“好久不见”两岸大学生实习实训行动计划启动……此外,台青创业项目新媒体团队菲语台、台式早餐供应链亚米轩、香文化和产品研发推广富山香堂、天福子品牌放牛斑等与黑猫两岸青年文旅基地正式签约,进驻后溪镇城隍庙内。

本届庙会以“同根共发展,文脉联两岸”为主题,现场还设立了“两岸好Young文创作品展”、“两岸青年摄影作品展”、“特色乡创文旅作品展”等展区,为两岸民众搭建文化交流平台。